



SENATUL ROMÂNIEI
Nr. LXIV. 80 / 18.05.2022

Parlamentul României
Senat

Comisia pentru românii de pretutindeni

SENAT
BIROUL PERMANENT
Nr. 841
Data. 18.5.2022

Către: Biroul Permanent al Senatului,

Ca urmare a vizitei președintelui Comisiei pentru românii de pretutindeni în Republica Italiană, din perioada 12-16 mai 2022, vă transmitem atașat, spre informare, raportul de activitate întocmit.

Cu aleasă considerație,

Senator Claudiu TÂRZIU
Președinte



Parlamentul României
Senat

Comisia pentru românii de pretutindeni

RAPORT
privind deplasarea în Republica Italiană a domnului senator Claudiu
TÂRZIU, președintele
Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României
12-16 mai 2022

În perioada 12-16 mai 2022, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni din Senatul României, domnul Claudiu TÂRZIU, a efectuat o vizită de lucru în Republica Italiană, pentru a cunoaște la fața locului problemele cu care se confruntă comunitățile românești din Roma și Milano și a discuta despre soluțiile care pot fi identificate, inclusiv la nivel legislativ, pentru a soluționa o parte dintre aceste probleme.

Delegația Comisiei pentru românii de pretutindeni a Senatului României care a participat la această acțiune a fost alcătuită din: domnul senator Claudiu TÂRZIU, în calitate de președinte, și domnul Dragoș Moldoveanu, consilier.

În prima zi a vizitei sale, delegația a avut o întrevedere cu PS Siluan, Episcop al Bisericii Ortodoxe Române a Italiei, și cu PS Atanasie de Bogdania, Arhiepiscop-Vicar, cei mai importanți ierarhi români care slujesc în spațiul italian. În discuțiile purtate, acești mari sprijinitori ai cauzei românești peste hotare au vorbit despre proiectele sociale și

activitățile misionare în comunitățile de români, despre problemele și preocupările enoriașilor, despre dialogul echilibrat dintre Stat și Biserică, dar și despre necesitatea păstrării identității naționale și de credință.



În a doua zi a vizitei, în data de 13 mai, președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a avut un prânz de lucru cu Excelența Sa, doamna Gabriela Dancău, noul Ambasador Extraordinar și Plenipotențiar al României în Republica Italiană, precum și cu domnul Cosmin Mitrea – ministru-consilier și coordonator al Secției Consulare din Roma.

Doamna Ambasador a prezentat delegației Comisiei pentru românii de pretutindeni a Senatului prioritățile mandatului său, între care: identificarea unor căi noi privind eficientizarea dialogului cu comunitatea românească, necesitatea dezvoltării serviciilor consulare în directă relație cu autoritățile române, măsuri privind o colaborare mai strânsă cu mediul asociativ, demararea unei campanii de informare privind oportunitățile

de care pot beneficia românii din Italia, dar și despre propunerile legislative ale Parlamentului în beneficiul românilor de pretutindeni și importanța păstrării tradițiilor și identității naționale.

Domnul Târziu a asigurat-o pe doamna Ambasador de sprijinul său în ceea ce privește promovarea drepturilor membrilor diasporei noastre, inclusiv prin propuneri legislative, și i-a urat succes în toate demersurile pe care le va întreprinde.



În a doua parte a zilei de vineri, 13 mai, domnul senator Claudiu Târziu a avut, la sediul Consulatului României la Roma, o întâlnire cu reprezentanți ai mediului asociativ românesc din Roma, pentru a cunoaște ce anume îi apasă, ce nemulțumiri și ce solicitări au, dar și care este percepția italienilor față de români.



Declarându-se emoționat pentru că se afla în mijlocul acestora, președintele Comisiei s-a exprimat ferm în favoarea formulării unei viziuni autentice, asumat transpartinice, a unei strategii coerente în beneficiul românității de dincolo de granițe, precizând, totodată, că dezideratul nostru este unirea tuturor românilor, nu doar din punct de vedere geografic, cât și sufletesc.

Una dintre principalele probleme aduse la cunoștința senatorului român a fost urgența îmbunătățirii serviciilor consulare. Președintele Comisiei pentru românii de pretutindeni a promis celor prezenți că va solicita guvernului român, pe cale parlamentară, răspunsuri și soluții la problemele de care a luat cunoștință, respectiv va continua, în Parlament, să propună noi inițiative legislative în beneficiul românilor de dincolo de frontierele țării.

Duminică, 15 mai, delegația Senatului României a luat parte, în Milano, la slujba Sfintei Liturghii, oficiate la Parohia Ortodoxă Română cu hramul „Pogorârea Duhului Sfânt”.

La finalul slujbei, reprezentantul Senatului României a purtat o scurtă discuție cu preoții Traian Valdman și Teodor Munzer Hamdan, despre relația oficialităților ecleziastice cu enoriașii români implicați în lucrarea Bisericii.

